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ZDARMA PROSINEC - GRUDZIEŃ 2014 

NÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKO    
Zpravodaj obce Návsí 

 

Biuletyn gminy Nawsie 

přeje Vám kolektiv Obecního úřadu Návsí 

V klidu si užijte vánoční chvíle,  
po Novém roce zasE v plné síle vykročte  
nanovo a v dobrém zdraví po celý rok 
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PODZIM V MŠ KAŠTÁNEK 
 

„PADÁ LISTÍ ZLATÉ, RUDÉ, JE HO PLNÁ ZAHRADA.  

A CO POTOM PADAT BUDE, AŽ TO LISTÍ OPADÁ ? 

POTOM BUDE PADAT SNÍH, CO HO BUDE VE VĚTVÍCH. 

CO HO BUDE VŠUDE, VŠUDE, JEN TO SLUNKO BUDE RUDÉ.“ 

 

Podzim převzal po létě vládu a hýřil barvami, a dříve než opadaly listy stromů a 
keřů, mohli jsme s dětmi pozorovat nádherné barevné proměny. Barvy a tvary listů 
poskytly nepřeberné množství k poznávacím aktivitám, hrám a výtvarně tvořivým 
činnostem (otiskování, žilkování, pozorování přes lupu apod.). Také z plodů a listů 
jsme tradičně tvořili zvířátka, Podzimníčky a barevné řetězy, kterými jsme vyzdobili 
celou MŠ Kaštánek. 

Každoročně také sbíráme s dětmi kaštany a žaludy pro lesní zvířátka, aby netrpě-
la v zimě hladem. Letos nás navštívil v MŠ myslivec pan Przybyla s pejskem Tinou, 
kterému jsme předali velké množství krmení a on nám za to poutavě vyprávěl o lese 
a zvířátkách. Děti si mohly prohlédnout a osahat paroží jelena, srnce, daňka a muflo-
na a také kožešinu lišky, jezevce a kuny. Daroval nám krmítko pro ptáčky, aby se o 
ně děti staraly a pozorovaly je v zimě. Byl to pro všechny velký zážitek, za který moc 
děkujeme.  
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ROZVÁŽÍME OBĚDY V NÁVSÍ 
 

Obědy jsou rozváženy všem zájemcům od 10.30 hodin  

do 14.00 hodin. Seniorům, ženám na mateřské dovolené  

a dalším zájemcům.  
 

K objednání obědů volejte 608 843 630,  Bažanowski s.r.o. 



TEATR W JASENIU 

Nadeszła jesień, a z nią tradycyjny już Wieczór Teatralny w Jasieniu. W sobotę 
15.11.2014 zapełniły rzesze miłośników teatru amatorskiego miejscowy Dom Kultu-
ry w oczekiwaniu nowej premiery.  

Po zagajeniu i przywitaniu gości przez Tadeusza Szkanderę, rozpoczęła się 
pierwsza część programu, a to sztuka p. Filipek z Łomnej, pod tyt. „Na Upłazie”, 
która pokazywała pracę przy suszeniu siana, a później pogawędkę i zabawę przy og-
nisku po pracy.  

W sztuce tej, którą wyreżyserowała p. Krystyna Sikora, wystąpili Halina Rusz i 
Jozef Sikora - Grzibek, a z nimi 16 dzieci w wieku od 3 do 16 - tu lat. Sztuka ta w 
całości mówiona gwarą, z licznymi tańcami, piosenkami oraz melodiami granymi na 
fujarce, mogła się podoba, i chyba się podobała, sądząc po oklaskach. Po przerwie 
Jarek Madzia przeczytał z humorem i ironicznie pisany tzw. „List do redakcji” pióra 
Adama Wawrosza. 

Kolejna porcja humoru, to jednoaktówka pióra naszego „nadwornego” autora, 
członka naszego koła PZKO, p. Wacława Kapsie, pod tytułem „Muckoczek”, która 
pojednuje o współżyciu sąsiedzkim na współczesnej wiosce, w której mogło się po-
znać dużo naszych współobywateli. pod reżyserią p, Haliny Rusz wystąpili Hania 
Cieślar i Józef Bocek jako jedna para małżeńska, oraz Krysia Sikora i Jan Chraścina 
jako ich sąsiedzi, których „rozsądzał” policjant Leosz Kantor.  

Pełna sala nagrodziła wielkimi brawami nie tylko aktorów, ale i autora sztuki. Z 
poza kurtyny „czuwała” p. Iwona Chraścina podpowiadając aktorom, a w barze dwo-
ili się Martin Chraścina oraz Janka Podgrabińska, która była również „autorką” ku-
lisów.  

Za ogrom pracy przy przygotowaniu całości, podziękowała 200 - tu osobowa pub-
liczność. Za „sprawność i porządek” przy wejściu czuwali jak co roku p. Emilia i 
Jerzy Sikora, oraz Danuta Roiek. A więc do zobaczenia w przyszłym roku. 

 
J.S.G. 
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P L A C E N Á  I N Z E R C E 

 

Advokátní kancelář advokáta Mgr. Elišky Smelikové otevírá od 8. 12. 2014  
kancelář na adrese Návsí 475 s pracovní dobou od 9 do 16 hodin. 

 

(právní služby v oblasti pracovního, rodinného, občanského a obchodního práva, 
oddlužení, ověřování, darovací a kupní smlouvy a další poradenství) 
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Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsíci prosinci své narozeniny. 

 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w grudniu 

swoje urodziny. 

Podzim je také obdobím tvoření a pouštění draků. Těmi vyrobenými si děti vy-
zdobily své šatny a na drakiádě na kopci nad školou létali už jen draci kupovaní. Ale 
létali opravdu vysoko, za což také vděčíme rodičům, kteří se v hojném počtu zúčast-
nili. Děti ze tříd Berušek a Broučků si draky užívaly na školní zahradě. Krásně jim 
létaly nad hlavami a děti z toho měly velkou radost - a to díky firmě BRADOP, která 
nám draky do školky darovala. 

Kouzlo podzimu s bramborovou vůní jsme si užili při tradičním „Posezení u 
ohníčku“. Pečené brambory s tvarohovou pomazánkou a písničky za doprovodu kyta-
ry nám zpříjemnily dopoledne strávené na zahradě mateřské školy. 

V listopadu jsme se za kulturou vydali do Těšínského divadla na loutkové před-
stavení Tři prasátka. Pohádky scény „BAJKA“ jsou pro děti vždy zárukou hezkého 
zážitku. 

Výrobou adventního věnce a příchodem Mikuláše už naše školka žije duchem 
vánoc. Tuto atmosféru umocníme ještě vánoční dílničkou dětí s rodiči, která bude 
protkaná vůní perníku a koled. 

Více informací a fotografií o dění v MŠ KAŠTÁNEK najdete na webových strán-
kách www.msnavsi.cz 

Co to cinká, co to zvoní ? Kouzlo vánoc jako loni. 

Kouzlo vánoc věčně nové ze skořápky už se klove. 

Tichá chvíle k zastavení, závan štěstí, nad nějž není. 

 

KOUZELNÉ VÁNOCE A ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK VÁM PŘEJE 

KOLEKTIV MŠ KAŠTÁNEK 



ZÁPISY DĚTÍ DO 1. ROČNÍKU ŠKOLNÍHO ROKU 2015/2016 
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Vážení rodiče, děti a přátelé školy, 
 

      dne 15. ledna 2015 proběhne na naší Masarykově základní  

škole zápis dětí do 1. třídy pro školní rok 2015/2016. 
 

K zápisu dětí je možno se dostavit  

ve čtvrtek od 8 do 18 hodin 

Zápis bude probíhat zábavnou formou  

a opravdu se není čeho obávat. 
 

  Přijďte, rádi Vás uvidíme  

a opravdu se na Vás těšíme. 
 

Přineste s sebou občanský průkaz   

a rodný list dítěte.  
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Bidon byl založen v roce 1970 Petrem Gajdůškem, Milošem Smyškem, Josefem 
Drahošem a Stanislavem Kantorem. V tomto složení hrála kapela do roku 1976. 
V kapele se vystřídalo spousta vynikajících muzikantů. 

Připomeňme, že 70. a 80. léta byla doba, kde domovským sídlem kapely byl KD 
v Jablunkově. Doba, kdy před začátkem „zábavy“ v KD bylo již beznadějně vyprodá-
no. Doba, kdy na vyhlášené zábavy v Jablunkově přijížděli příznivci a posluchači i ze 
vzdálených měst jako je Třinec, Frýdek, Ostrava či Brno. Doba, kdy jednotlivé texty 

písní zpíval 
sborově celý 
sál. Skladba 
„Ráj zatrace-
ných existen-
cí“ se stala 
hymnou pro 
určité spole-
čenství lidí 
pod názvem 
„ Č i t e l ň a 
klub“. 
Jméno kape-
ly, zvuk i 
texty skladeb 
byly oblíbe-
ny a nesly se 
do širokého 
okolí. Zpráva 
o pověstných 
j ab lunkov-

ských zábavách se donesla i do tehdy „Československého rozhlasu“ a Bidon tak začal 
nahrávat i pro státní rozhlas. Bidon tak bezesporu neodmyslitelně patří k historii a 
vývoji Jablunkovské hudební a kulturní scény. 

Taky to byla doba, kdy 70% repertoáru muselo být od socialistických autorů. Ka-
pela, aby mohla vůbec vystupovat, musela úspěšně vykonat zkoušku před komisí tzv. 
„okresní přehrávky“. Texty a hudební styl byly silně cenzurovány a dokonce i samot-
ný název kapely BIDON musel být přejmenován na název POLOM. 
Kapelník Stanislav Kantor a později Oldřich Volný byli často zváni na kobereček 
„Národního Výboru“ v Jablunkově, aby vysvětlovali, proč se hrálo nahlas, proč se 
zpíval jiný text a proč se do mikrofonu řeklo to či ono, nebo aby si vyslechli výtky, že 
Bidon svým vystupováním nesprávně působí na morálku a výchovu socialistické 
mládeže. Kapela má doposud ve své knihovně celkem 6 nosičů DVD ze  živých kon-
certů a 2 CD. 

 

Oldřich Volný 
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BIDON 1970 - 2015 

Jablunkovská legendární rocková kapela BIDON v roce 2015 oslaví již neuvěři-
telných 45 let svého působení.  

K jubilejnímu výročí 45 let existence vyšlo „Bidonům“ v říjnu tohoto roku prémi-
ové CD s výstižným názvem RETRO. 

Na CDéčku se totiž nachází 20 hitových skladeb kapely s českými i „ponašimu“ 
texty, které Bidon hrával na konci 70. a v 80. letech. 

Jeden z nejdéle hrajících členů kytarista a frontmen kapely Oldřich Volný se po-
kusil zachytit a připomenout atmosféru tehdejší doby. Ve svém studiu nahrál se zpě-
vákem Stanislavem Kantorem a Ivanem Michálkem 20 jedinečných skladeb tehdejší 
doby jako např. „V zrcadle sám“, „Vykuodaua Hanka čotce“ „Stařena“, „Ráj zatrace-
ných existencí“, „Krása“, „V gipsu pysk“, „Goodbye Love“, „Tango mustangů“, 
„Jano na koni“ a další. CD je vyrobeno v omezeném počtu výlisku a je ho možno 
získat v dárkovém obchodě (kniha) na náměstí v Jablunkově, nebo v infocentru. 
Křest CD včetně jubilejní oslavy se uskuteční 18. 4. 2015 v PZKO na náměstí 
v Jablunkově. 

Na CD se taky nachází sestřih skladeb s autentickým zvukem „taneční zábavy“ 
v Kulturním domě (KD) v Jablunkově v roce 1979. V tomto čase v kapele hráli: Sta-
nislav Kantor – zpěv, Oldřich Volný – kytara, Přemysl Lanc – bicí, Marian Kozera – 
klávesy, Jan Polok – basa, texty (později Miloš Pindur – basa). Samozřejmě, že kape-
la prošla různými vývojovými změnami, kde každé období přinášelo svá specifika ve 
zvuku, repertoáru, technice hraní a technickém zázemí (zesilovače, reproduktory, 
efekty, mixpulty). Nutno dodat, že toto nutné zařízení nebylo tehdy k mání. Bidonům 
se o techniku postaral Petr Turek. 

I LETOS NAŠI ŽÁCI MYSLELI NA LESNÍ ZVĚŘ 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA MASARYKOVĚ ZŠ V NÁVSÍ 
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Poslední listopadový čtvrtek (27. 11. 2014) proběhl na Masarykově základní škole 

Den otevřených dveří. V dopoledních hodinách k nám zavítali nejen rodiče a prarodi-

če našich žáků, ale i žáci z Hrádku a Milíkova. Společně se svými vyučujícími a rodi-

či si prohlédli prostory školy včetně fyzikální, chemické, počítačové, jazykové a mul-

timediálních učeben. V průběhu dne se zúčastnili výuky s žáky našich čtvrtých a pá-

tých tříd, zasoutěžili si v tělocvičně, prohlédli školní TV studio, keramickou dílnu, 

školní muzeum a amfiteátr.      

Odpolední část Dne otevřených dveří byla věnována předškolákům a jejich rodi-

čům, kde pro ně byl přichystán asi hodinový seznamovací blok s naší školou. Pod 

vedením vyučujících prvního stupně si vyzkoušeli výuku pro prvňáčky. Poté následo-

vala opětovná prohlídka školní budovy, byly podány informace o chodu školy a zod-

povězeny dotazy rodičů. Pro každého budoucího prvňáčka byl připraven pracovní list 

s úkoly, který mohou dobrovolně vyplnit a přinést na zápis do prvních třídy ve čtvr-

tek 15. ledna 2015.  

Děkujeme za návštěvu a těšíme se na Vás zase příští rok. 

V. Šnajdr 

Stalo se již tradicí, že vždy na podzim se naše škola ve spolupráci s Mysliveckým 

sdružením Novina Návsí zapojuje do soutěže ve sběru lesních plodů. Rovněž 

v letošním roce 2014 tomu nebylo jinak. Celkem žáci školy, za vydatného přispění 

rodičů, nasbírali téměř 800kg kaštanů či žaludů. Za jejich píli na nejlepší sběrače 

čeká zajímavá odměna v podobě celodenního výletu. A kdo že se umístil mezi třemi 

nejlepšími?  

Pořadí jméno a příjmení třída lesní plody 
(kg) 

pořadí tříd (kg) 

1.  Adéla OLIVOVÁ  8.B 61 2.B (175 kg) 

2. Zuzana CIENCIALOVÁ  5.A 48 8.B (93 kg) 

3. Nella a Sebastian 
NIESLANIKOVI  

2.B každý 45 4.B (90 kg) 



MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA V MASARYKOVĚ ZŠ NÁVSÍ 
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Blíží se čas vánoční. My, děti, o tom víme své. Vzduch je jakoby průzračnější, 

nálada slavnostnější.  

Ježíšek se Santou a Dědou Mrázem už kují pikle, komu a co nadělit, a posílají na 

průzkum černobí-

lou partu svatého 

Mikuláše. To se 

pak zase jednou 

ve škole místo 

učení koná čirá 

zábava. :) 

 

Letošní Miku-

láš si s sebou na 

naši školu přivedl 

opravdu skvělý tým. Čerti chrastili řetězy, mounili nám tváře sazemi a kárali všechny 

zlobivce. Abychom jim dokázali, jak hodní a šikovní umíme být, připravili jsme si 

pro ně pestrý program - prvňáčci předvedli, jak krásně umějí tančit a zpívat, druháci 

je pobavili reci-

tací, písní i diva-

dlem, třetí třídy 

vysekly svým 

v y s t o u p e n í m 

poklonu všem 

trpaslíkům a 

čertům, čtvrťá-

ci napodobili na 

podlaze tělo-

cvičny kouzlo 

zimy a Štědrého večera a pátá třída zakončila onu rozmarnou přehlídku veskrze drs-

nou pekelnou písní v hudebním Kabátu. 
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SPOTŘEBITEL NET OTEVÍRÁ  
PRACOVNĚPRÁVNÍ A INSOLVENČNÍ PORADNU 

V současné době se na naši organizaci obrací stále více lidí s dotazy ohledně je-
jich zaměstnání a dále také v souvislosti s řešením jejich dluhů. Vedení Spotřebitel 
net se proto rozhodlo, že rozšíří svoji činnost a ode dne 3. prosince 2014 zřídí 
pracovněprávní a insolvenční poradnu. Tyto poradny bude zajišťovat rozšířený 
tým spolupracujících právníků Mgr. Tomáš Liškutín, Mgr. David Šupej a Mgr. 
Jan Slíva. 

Předpokládáme, že na pracovněprávní poradnu se budou zájemci o radu obracet 
ohledně všech otázek pracovního práva, nejčastěji však ohledně neplatné výpovědi, 
okamžitého zrušení pracovního poměru, neproplacených přesčasů, finanční kompen-
zace konkurenční doložky a situace, kdy je zaměstnavatel insolventní a nevyplácí 
mzdu. Tým právníků je připraven rovněž poradit ohledně odstupného, evidence na 
Úřadu práce ČR a podpory v nezaměstnanosti. 

V insolvenční poradně přivítáme především zájemce o radu, kteří jsou si vědo-
mi, že se dostali do finančních potíží anebo se k nim nezadržitelně blíží. Tým právní-
ků bude poskytovat informace o způsobu zastavení narůstání současných dluhů, 
ochrany před exekutory, oddlužení do dalšího života včetně společného oddlužení 
manželů a v neposlední řadě vypořádání se s dluhy z podnikání. 

Pracovněprávní poradna a insolvenční poradna budou fungovat každou středu 
od 11 do 19 hodin po předchozím telefonickém objednání na telefonním čísle 
775 476 090. 

Ylona Skálová 

ředitelka Spotřebitel net 
 

Spotřebitel net 
spolek na ochranu spotřebitele 

Bělehradská 118, Praha 2 - Vinohrady, PSČ: 120 00 
IČO: 228 75 751, www.spotrebitel.net 

telefonická poradna: 775 476 080 (pracovní dny od 9 do 17 hodin) 
elektronická poradna: spotrebitel@spotrebitel.net 

Nutno poděkovat panu Petru Hamrozimu za poskytnutý historický knižní materi-
ál, panu Marianu Waszutowi za pronájem prostor PZKO a doprovodné slovo, před-
staveným široké křest'anské obce a taky všem účinkujícím, že jsme společně mohli 
podpořit tuto šlechetnou putovní výstavu knihy knih BIBLE. 

 

Za Knihovnu Návsí Renata Kantorová 



Strana 10 Zpravodaj obce Návsí Prosinec 2014 

BIBLE VČERA, DNES A ZÍTRA 

„Světlem pro mé nohy je Tvé slovo, osvěcuje moji cestu“ (Žalm 119). V tomto 
duchu se dne 7. 11. 2014 v 17 hodin, v rámci knihovnické akce LISTOPAD - MĚSÍC 
BIBLE začala putovní výstava historické bible s názvem BIBLE VČERA, DNES A 
ZÍTRA. Brány této výstavy slavnostně otevřela benefice za účasti představitelů Slez-
ské církve evangelické a.v. v Návsí, Církve adventistů sedmého dne v Návsí, Řím-
skokatolické církve Jablunkov, Církve Bratrské Hrádek a všech účinkujících. Výtě-
žek z této akce byl určen na podporu nemocných dětí. 

Sboreček Masarykova ZŠ Návsí pod taktovkou paní učitelky Sabatové se sólist-
kou Viktorií Kluzovou představil publiku čtyři písně ze svého repertoáru, poté svým 
hlasem potěšila diváky Nikol Macošková (bývalá žákyně ZŠ Návsí). Biskup SCEAV 
Jan Wacławek v krátkém projevu zdůraznil význam Písma svatého v běžném životě. 
Následovalo oduševnělé vystoupení Aleše Kantora a taktéž paní Adriany Klodové, 
která i v pokročilém stadiu těhotenství obohatila svým vystoupením diváky v sále. 
Kazatel Církve adventistů s.d. Hynek Dona jen krátce otevřel téma, zda je Bible důle-
žitá pro lidi ve 21. století.  

„Kde jsou slova a myšlenky zbytečné pak zůstává už jenom hudba“.... tímto citá-
tem pozval na scénu moderátor celé akce pan Marian Waszut slečnu Beatu Kantoro-
vu (studentka AMU), která zazpívala píseň Andrewa Loyd Webera – Pie Jezu, poté 
pan Wladysław Czepiec bravurně přednesl píseň Adagio (T. Altimone) a arii Maria 
Cavadosiho z opery Tosca. Benefici podpoříl svou přítomností také otec Dobromil 
Živčák - rodák z Trnavy a představený římskokatolické církve. Ženský pěvecký sbor 
Melodia (PZKO Nawsie) je známý svými úspěchy i v zahraničí a tak si mohli diváci 
znovu vychutnat čtyři písně z jejich pestrého repertoáru. Na své si přišli také i milov-
níci klasických smyčců v podání Tria Církve bratrské pod vedením Tomasza Konder-
li, který v několika větách zavzpomínal, jak jej Bible provázela životem už od raného 
dětství. Filip Kasztura (student AMU) a Tomasz Wałach dva mladí nadějní hudebníci 
uzavřeli svým jedinečným vystoupením dvouhodinový koncert „150 spojených srd-
cí“. Díky této silné účasti diváků je možné výtěžek z této činnosti ve výši 6.180 Kč 
věnovat na konto dvou postižených dětí v Písku u Jablunkova. 

Výstava byla ve dnech 8. až 14. 11. 2014 od 8 do 17 hodin v prostorách domu 
PZKO otevřena pro veřejnost a zhlédlo ji 621 návštěvníků. Mezi jinými výstavu na-
vštívila i TV Polar. 

V dopoledních hodinách v rámci výuky absolvovaly výstavu místní i okolní školy 
a od 11. až do 14. listopadu vždy od 17 hodin patřilo PZKO různým přednáškám, 
např. Zakarpatská Ukrajina očima Bible, Proč potřebujeme Boží slovo atd. Z vybra-
ných akcí byl internetovou televizí Bible TV pořízen videozáznam. Více informací 
najdete na www.bibletv.cz , www.naseknihovna.cz/navsi nebo na www.nowsi.cz 
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Přesvědčili jsme o svém umění Mikuláše, čerty i anděly. Neodnesli nás v pytlích, 

naopak! Vysypali na 

nás pytel laskomin. 

Nevěříte? Přesvědčte 

se sami. Tým školní 

televize NaStopě pro 

vás natočil, jak skvě-

le umíme pobavit 

sebe i ostatní…  

V i d e o  n a 

www.zsnavsi.cz.    

M. Mrvečková 

BENEFIČNÍ KONCERT NA RADNICI 
Chcete v předvánočním shonu spojit „příjemné s užitečným“? Tak si do svého 

kalendáře poznamenejte termín čtvrté adventní neděle - 21. prosince 2014.  

Benefiční koncert skupiny Šeptem Vás naladí na slavnostní vánoční atmosféru a 

zároveň získáte příjemný pocit, že jste pomohli na správném místě. 

Dobrovolné vstupné bude určeno k zakoupení polohovací postele pro humanitární 

organizaci ADRA ve Frýdku-Místku. Postel využijí dlouhodobě nemocní z našeho 

regionu v rámci domácí hospicové péče, kterou ADRA koordinuje. 

Repertoár dvanáctičlenné skupiny Šeptem (www.septaci.cz) tvoří písně s prvky 

folku, blues, popu a jazzu s texty, které moderní češtinou vyjadřují víru v Boha a od-

ráží se v nich obyčejný život se všemi svými slunečnými dny, i dny, kdy nám „teče 

do bot“. 

Do prvních písní se můžete zaposlouchat od 16.30 hodin 21. prosince 2014           
v kinosále jablunkovské radnice. 

Benefici pořádá I4U o.p.s. ve spolupráci se sborem církve Adventistů sedmého 

dne v Návsí a odborem sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ Jablunkov.  

R.Hrubý 



ROK U OCHRÁNCŮ PŘÍRODY 
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Za období od 1. 1. 2014 do 7.12. 2014 bylo do naši záchranné stanice přijato již 
1503 živočichů, což je již nyní více, než za celý rok 2013. Od roku 2010 je jedná o 
téměř 50% nárůst! Kromě těchto letošních příjmů jsme ještě řešili například transfer 
78 netopýrů. V jarním období jsme opět zaznamenali „invazi“ mláďat (pěvci, sovič-
ky, veverky, srnčata, zajíčci, kuny, poštolky,…). Ale také méně obvyklé příjmy jako 
například 5 několikadenních (tedy ještě neopeřených) krkavců velkých. Ti jsou v tuto 
chvíli již dochovaní a navráceni zpět do přírody. 

Kromě běžné činnosti úzce navázané na péči o tyto živočichy jsme museli 
v prvních měsících letošního roku vynaložit nemálo prostředků v souvislosti 
s nutnými opravami objektů a zařízení potřebných pro činnost záchranné stanice. 
V záchranné stanici máme více než 70 chovatelských a provozních objektů, většina 
z nich je převážně dřevěná, takže je nutná neustálá údržba a občas nás překvapí něja-
ký problém, se kterým jsme dopředu nepočítali. Nicméně vše s vypětím sil zvládáme 
a to také díky podpoře ze strany měst a obcí. Bez této podpory by naše zařízení moh-
lo jen obtížně vykonávat své poslání. 

Stejně jako v předcházejících letech, realizujeme několik záchranných programů a 
odchovů (orel skalní, sýček obecný, sova pálená). Tady je nutno zmínit, že také letos 
pár orlů skalních v Oderských vrších zahnízdil a úspěšně vyvedl zdravou samičku 
orla skalního Báru. Podrobně o činnosti našeho ochranářského zařízení, včetně fi-
nanční zprávy vás budeme informovat prostřednictvím Výroční zprávy 2014, která 
bude uveřejněna na našich webových stránkách www.csopnj.cz po uzavření tohoto 
roku. 

V květnu 2014 jsme, po několika letech příprav a realizace, otevřeli nové Ná-
vštěvnické středisko Dům přírody Poodří, které, jak doufáme, napomůže k tomu, aby 
lidé zlepšili svůj vztah k přírodě a všemu živému kolem nás. Toto středisko je otevře-
no přes prázdniny každodenně a dále pak až do konce října o víkendech a svátcích a 
občané vaši obce jsou u nás srdečně vítáni. 

Pokud by měl někdo zájem podpořit činnost naši záchranné stanice, může tak 
učinit několika způsoby. Prostřednictvím sbírky „Zvíře v nouzi“ nás můžete podpořit 
odesláním dárcovské SMS ve tvaru DMS ZVIREVNOUZI BARTOSOVICE na tele-
fonní číslo 87 777. Také můžete svůj dar poslat přímo na náš účet 43-
4305880297/0100 a poslat nám své údaje – my Vám pak vystavíme smlouvu a potvr-
zení k tomuto daru. Další možností je adopce některého z našich „chovanců“. Jedná 
se např. o sovu pálenou, sýčka obecného, krkavce velkého, čápa bílého, a dalších. 
Podrobné údaje získáte buďto na našich stránkách www.csopnj.cz, nebo na telefonu 
725 019 922. 

Marcela Orlová 
Český svaz ochránců přírody ZO Nový Jičín 
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SBĚR DROBNÝCH ELEKTROZAŘÍZENÍ 
V naší obci budou umístěny do vybraných stanovišť sběrných nádob na tříděný 

odpad plechové červené kontejnery od společnosti Elektrowin, a.s. Tyto kontejnery 
budou sloužit na zpětný odběr vysloužilých elektrospotřebičů. Do těchto červených 
kontejnerů na elektrozařízení patří veškeré malé spotřebiče: vysavače, čistící stroje na 
koberce, parní čistič, žehličky, šicí stroje, tkací stroje, fritovací hrnce, elektrické pán-
ve, sendvičovače, elektrické nože, mlýnky na maso, varné konvice, hodiny, budíky, 
fény, kulmy, holící strojky, elektrické ventilátory, kuchyňské roboty, mixéry, šlehače, 
citrusovače, parní hrnce, malé domácí pekárny apod. 

 

Místa umístění kontejnerů na elektrozařízení: 
• u prodejny Coop 
• ulice Pod Výtopnou 
• u aut. Zastávky U pily 
• u KD Jasení 

 

Větší elektrozařízení lze odevzdat ve sběrném dvoře Nehlsen Třinec,s.r.o. 
v Jablunkově 

 

Kontakt: Roman Jakubek, DiS. 
tel.: 725 530 227 
roman.jakubek@nehlsen.cz 

POUŽÍVÁNÍ REFLEXNÍCH PRVKŮ 

Pondělí 8.00 - 16.30 hodin 

Úterý 8.00 - 14.00 hodin 

Středa 8.00 - 16.30 hodin 

Čtvrtek 8.00 - 14.00 hodin 

Pátek 8.00 - 14.00 hodin 

Sobota 7.30 - 12.00 hodin 

Neděle Zavřeno 

Přibývá upozornění občanů – řidičů, kteří apelují na chodce bez reflexních prvků 
na oblečení. 

Tma po ránu, či brzo večer, nepříznivé podzimní a zimní počasí - s tím vším se 
musíme nyní potýkat a právě tyto uvedené aspekty způsobují v důsledku snížené vi-
ditelnosti častější nehody automobilů s chodci či cyklisty. Je důležité být včas vidět. 
Použitím reflexních prvků, můžeme zabránit nehodě nebo dokonce zachránit život. 

Pro všechny tyto důvody obdrží naší obyvatelé Domu s pečovatelskou službou 
v rámci tradiční předvánoční návštěvy vedení obce malý dárek – nákupní tašku s re-
flexním páskem. 


